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白银市2014年普通高中招生考试
数学试题参考答案及评分标准

一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分.

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	D
	B
	B
	D
	A
	B
	D
	C


二．填空题：本大题共8小题，每小题4分，共32分. 

11.  2(a-1)2                  12.  x+2             13.  8         14.  1
15.  60°              16.  -1或-7          17.  12        18.  552 (或3025)
三、解答题（一）：本大题共5小题，共38分，解答时，应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤．(注：解法合理、答案正确均可得分)
19．解：原式=-8+
[image: image5.wmf]11

33

-

+3　　    ……………………………………………3分
= -5　　　      …………………………………………………6分

20．解：由题意得

     
[image: image6.wmf]2(3)0

xx

-->

      ……………………………………………………3分

     
[image: image7.wmf]230

xx

-+>

       ……………………………………………………4分


[image: image8.wmf]33

x

>

             ……………………………………………………5分


[image: image9.wmf]1

x

>

           ………………………………………………………6分

21. 

（1）解：如图所示，DE就是要求作的AB边上的垂直平分线； …………4分
[image: image42.png]（2）证明：
∵DE是AB边上的垂直平分线，∠A=30°

∴AD=BD
∴∠ABD=∠A=30°. ………………………………6分
∵∠C=90°
∴∠ABC=90°-∠A=90°-30°=60°
∴∠CBD=∠ABC-∠ABD=60°-30°=30°

∴∠ABD=∠CBD                                               第21题图

即BD平分∠CBA    ……………………………………………………………8分
[image: image43.wmf]2
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 22．解：（1）AD＝
[image: image10.wmf]2

2

60

45

+

＝75(cm)     …………………3分
∴ 车架档AD的长是75cm.       ……………………4分    

（2）过点E作EF
[image: image11.wmf]^

AB，垂足为F     ………………5分

[image: image12.wmf]sin7545200966

EFAE().

==+´

o


   =62.79≈63(cm)   ………………………………7分
∴ 车座点E到车架档AB的距离约是63cm．  ………8分
23．解：（1）∵直线 y=mx与双曲线
[image: image13.wmf]n

y

x

=

相交于A(-1，a)、B两点

∴A、B两点关于原点O对称  

∵A(-1，a),  ∴B点横坐标为1.而BC⊥x轴，∴C(1，0)          ………2分
 ∵△AOC的面积为1，∴A(-1，2)     ………………………………………3分
    将A(-1，2)代入y=mx，
[image: image14.wmf]n

y

x

=

，可得m＝-2，n＝-2    ……………………5分
   （2）设直线AC的解析式为：  y＝kx＋b（k≠0）    ……………………6分
    ∵y＝kx＋b经过点A（-1，2）、C（1，0）
[image: image44.png]


       
∴                           

解得k＝-1，b＝1              ………………………………………………9分
∴直线AC的解析式为
[image: image15.wmf]1

yx

=-+

  ……………………………………………10分
[image: image45.png]ITiE




四、解答题（二）：本大题共5小题，共50分，解答时，应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤

24.解：方法一（画树状图）：
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	1
	2
	3
	4

	1
	
	(1,2)
	(1,3)
	(1,4)

	2
	(2,1)
	
	(2,3)
	(2,4)

	3
	(3,1)
	(3,2)
	
	(3,4)

	4
	(4,1)
	(4,2)
	(4,3)
	


方法二（列表）：

…………………………………2分
（1）点P所有可能的坐标有： （1，2），（1，3），（1，4）,（2，1），（2，3），（2，4），（3，1），（3，2），（3，4）,（4，1），（4，2），（4，3）共12种           …………4分
（2）∵共有12种等可能的结果，其中在函数y=﹣x+5图象上的有4种， 

即：（1，4）,（2，3），（3，2），（4，1）      ……………………………6分
∴点P（x，y）在函数y=﹣x+5图象上的概率为：P=
[image: image16.wmf]41

123

=

       …………8分
25. 解：（1） 200        …………………………………………………………………2分

（2）C    ………………………………………………………………………………4分
    C的条形高度改为50 …………………………………………………………… 6分
（3）画出人数为30条形D    ……………………………………………………… 8分

（4）600×（20%+40%）=360(人)       ……………………………………………9分

答：该校对此活动“非常喜欢”和“比较喜欢”的学生有360人. ………………10分

26. 解：（1）证明：∵D、E分别是AB、AC边的中点
∴DE∥BC，
[image: image17.wmf]1

2

DEBC

=

.   ……………………………2分
同理，GF∥BC，
[image: image18.wmf]1

2

GFBC

=

    ………………………4分
∴DE∥GF，DE=GF   …………………………………5分
∴四边形DEFG是平行四边形   ………………………6分
（2）当OA=BC时

平行四边形DEFG是菱形    …………………………10分
27．（1）证明：连接OD、OE、BD                  ………………………………1分
∵AB为半圆的直径
∴∠ADB=∠BDC=90°                             ……………………………2分
在Rt△BDC中，E为斜边BC的中点
∴DE=BE  ………………………………………………………………………………3分
在△OBE和△ODE中

[image: image19.wmf]OBOD

OEOE

BEDE

=

ì
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î


∴△OBE≌△ODE（SSS）
∴∠ODE=∠ABC=90°

则DE为半圆的切线……………………………………5分
（2）在Rt△ABC中，∠BAC=30°
∴BC=
[image: image20.wmf]1

2

AC

∵BC=2DE=4

∴AC=8    …………………………………………………………………………7分
又∵∠C=60°，
[image: image21.wmf]DEEC

=


∴△DEC为等边三角形，即DC=DE=2       …………………………………9分
则AD=AC-DC=6．   ……………………………………………………………10分
注：证明及计算方法正确均可得分.
28. 解：（1）解析式为[image: image22.wmf]2

(1)3

yx

=--

，顶点坐标为M（1，[image: image23.wmf]3

-

），  ……………2分

        A（0，[image: image24.wmf]2

-

），B（3，1）.              ……………………………………4分

（2）过点B、M分别作y轴的垂线，垂足分别为E、F.

∵ EB=EA=3，∴ ∠EAB=∠EBA=45°.

同理∠FAM=∠FMA=45°.

∴ △FAM ∽ △EAB，∴ [image: image25.wmf]1

3

AM

ABAE

AF

=

=


∵ ∠EAB=∠FAM=45°，∴ ∠BAM=90° ，…6分

∴Rt△ABM中，   

 
[image: image26.wmf]tan

∠ABM =
[image: image27.wmf]1

3

 

AM

AB

=

        ……………8分

（3）过点P作PH⊥[image: image28.wmf]x

轴，垂足为H .

设点P坐标为[image: image29.wmf]2

(,22)

xxx

--

   ………………9分

① 当点P在[image: image30.wmf]x

轴上方时，

由题意得 [image: image31.wmf]2

2

3

2

1

xx

x

--

=

，解得[image: image32.wmf]1

2

3

x

=-

（舍），[image: image33.wmf]2

3

x

=

.
∴点P坐标为[image: image34.wmf](3,1)

       ……………………………………………………………10分

② 当点P在[image: image35.wmf]x

轴下方时，

题意得 [image: image36.wmf]2

22

1

3

xx

x

-+

=

+

，解得[image: image37.wmf]1
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x
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（舍），[image: image38.wmf]2
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6

x

+

=

.

∴点P坐标为[image: image39.wmf](,

5

)

97597

6

18

-

++

       …………………………………………11分
综上所述，P点坐标为[image: image40.wmf](3,1)

，[image: image41.wmf](,

5

)

97597

6

18

-

++

     …………………………12分

注：证明及计算方法正确均可得分.
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